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Задание 8
Базовый уровень.4 минуты на выполнение.

Знание основных понятий и методов, используемых приизмерении количества информации.



Теория к заданию 8
Работа с циклами, условными операторами -https://proproprogs.ru/python_base/python3-uslovnyy-operator-if-konstrukciya-if-else

Работа со строками, списками -https://proproprogs.ru/python_base/python3-vvedenie-v-stroki-bazovye-operacii-nad-strokami
Работа с множествами, словарями -https://proproprogs.ru/python_base/python3-vvedenie-v-slovari-dict-bazovye-operacii-nad-slovaryami

https://proproprogs.ru/python_base/python3-uslovnyy-operator-if-konstrukciya-if-else
https://proproprogs.ru/python_base/python3-uslovnyy-operator-if-konstrukciya-if-else
https://proproprogs.ru/python_base/python3-vvedenie-v-stroki-bazovye-operacii-nad-strokami
https://proproprogs.ru/python_base/python3-vvedenie-v-stroki-bazovye-operacii-nad-strokami
https://proproprogs.ru/python_base/python3-vvedenie-v-slovari-dict-bazovye-operacii-nad-slovaryami
https://proproprogs.ru/python_base/python3-vvedenie-v-slovari-dict-bazovye-operacii-nad-slovaryami


Теория к заданию 8
enumerate() — это встроенный метод, который добавляет счетчик к итерациии возвращает объект перечисления.Функция enumerate() принимает набор (например, кортеж) и возвращает егокак перечисляемый объект.Функция enumerate() добавляет счетчик в качестве ключа объектаперечисления. enumerate(iterable, start)Параметр iterable— это итерируемый объект.Параметр start— это число, и это начальный номер перечисляемого объекта.

Модуль itertoolsitertools.permutations(iterable, r=None) - перестановки длиной r из iterable.itertools.product(*iterables, repeat=1) - аналог вложенных циклов. Декартовопроизведение.



Задание 8. Пример 1. Способ 1
Вася составляет 6-буквенные слова, вкоторых могут быть использованы толькобуквы Л, Е, Г, К, О, причём буква Оиспользуется не более одного раза.Каждая из других допустимых букв можетвстречаться в слове любое количество разили не встречаться совсем. Слово недолжно начинаться с буквы Г иоканчиваться гласными буквами. Словомсчитается любая допустимаяпоследовательность букв, не обязательноосмысленная. Сколько существует такихслов, которые может написать Вася? Ответ: 5376

data1 = []for e1 in "ЛЕКО":for e2 in "ЛЕГКО":for e3 in "ЛЕГКО":for e4 in "ЛЕГКО":for e5 in "ЛЕГКО":for e6 in "ЛГК":elem = e1 + e2 + e3 + e4 +e5 + e6 if elem.count("О") <= 1:data1.append(elem)print(len(data1))



Задание 8. Пример 1. Способ 2
Вася составляет 6-буквенные слова, вкоторых могут быть использованы толькобуквы Л, Е, Г, К, О, причём буква Оиспользуется не более одного раза.Каждая из других допустимых букв можетвстречаться в слове любое количество разили не встречаться совсем. Слово недолжно начинаться с буквы Г иоканчиваться гласными буквами. Словомсчитается любая допустимаяпоследовательность букв, не обязательноосмысленная. Сколько существует такихслов, которые может написать Вася? Ответ: 5376

import itertools

data = list("".join(i) for i initertools.product("ЛЕГКО", repeat=6))
data1 = []for elem in data:if elem.count("О") <= 1 and elem[0] != "Г"and elem[-1] not in "ОЕ":data1.append(elem)print(len(data1))



Задание 8. Пример 2
Оля составляет словаперестановкой букв словаСПОРТЛОТО. Отбросиводинаковые слова и слованачинающиеся изаканчивающиеся гласной Оляотсортировала их ипронумеровала начиная с 1. Подкаким номером находитсяпоследнее слово?

import itertools

data =list(itertools.permutations("СПОРТЛОТО"))data = set("".join(i) for i in data)
data1 = []for elem in data:if elem[0] != "О" and elem[-1] != "О":data1.append(elem)print(len(data1))

Ответ: 12600



Задание 8. Пример 3
Все четырехбуквенные слова, в составе которых могут бытьтолько русские буквы А, В, Л, О, Р записаны в алфавитномпорядке и пронумерованы начиная с 1. Ниже приведено началосписка.1. АААА2. АААВ3. АААЛ4. АААО5. АААР6. ААВАПод каким номером идет первое слово, начинающееся на Л?

Ответ: 251

import itertools

data = list("".join(i) for i in itertools.product(sorted("АВЛОР"), repeat=4))for ind, elem in enumerate(data):if elem[0] == "Л":print(ind + 1)break



Задание 8. Пример 4
Все слова из одиннадцати букв,составленные из букв русскогоалфавита, записаны в обратномалфавитном порядке ипронумерованы.Ниже приведено начало списка.1. ЯЯЯЯЯЯЯЯЯЯЯ2. ЯЯЯЯЯЯЯЯЯЯЮ3. ЯЯЯЯЯЯЯЯЯЯЭ4. ЯЯЯЯЯЯЯЯЯЯЬ5. ЯЯЯЯЯЯЯЯЯЯЫПод каким номером стоит словоИНФОРМАТИКА? Ответ: 36077938542683169

import itertools
alf = sorted("йцукенгшщзхъэждлорпавыфячсмитьбю",reverse=True)alf.insert(-6, "ё")sl = {}k = ord("a")for ind, symbol in enumerate(alf):if ind > 9:sl[symbol] = chr(k)k += 1else:sl[symbol] = str(ind)line = ""for i in "ИНФОРМАТИКА".lower():line += sl[i]print(int(line, 33) + 1)



Задание 17
Повышенный уровень.14 минут на выполнение.

Умение составить алгоритм обработки числовойпоследовательности и записать его в виде простойпрограммы (10–15 строк) на языке программирования



Теория к заданию 17
open(file [, mode=’r’, encoding=None, …])которая открывает указанный файл на чтение или запись данных(по умолчанию – на чтение).Основные ее параметры, следующие:

• file – путь к файлу (вместе с его именем);• mode (r, w, a) – режим доступа к файлу (чтение/запись/дозапись);• encoding – кодировка файла.



Теория к заданию 17
Чтение данных из файла

Функция read() - используется для чтения содержимогофайла после открытия его в режиме чтения (r). Результатомполучается строка.Функция readline() - используется для построчного чтениясодержимого файла. Она используется для крупных файлов. С еепомощью можно получать доступ к любой строке в любой момент.Функция readlines() - используется для чтения содержимогофайла в список.



Теория к заданию 17
Базовые алгоритмы:• Проверка на простоту;• Нахождение делителей;• Поиск минимального (максимального);• Нахождение суммы (произведения) чисел;• Разбиение числа на цифры;• Нахождение среднего арифметического;• Алгоритмы сортировки;• и другие.



Задание 17. Пример 1
В файле содержится последовательность целыхнеотрицательных чисел, не превышающих 10000. Определитеколичество троек элементов последовательности, в которыхкаждое число содержит цифру 3 в десятичной записи, а суммаэлементов такой тройки является простым числом. В ответезапишите два числа: сначала количество найденных троек, затемминимальную сумму элементов таких троек. В данной задаче подтройкой подразумевается три идущих подряд элементапоследовательности.Файл: Задание 17. Пример 1.txt Ответ: 13 4327



Задание 17. Пример 1. Решение
f = open("Задание 17. Пример 1.txt").readlines()f = list(map(int, f))
data = []for i in range(len(f) - 2):if "3" in str(f[i]) and "3" in str(f[i + 1]) and "3" in str(f[i + 2]):flag = Trued = f[i] + f[i + 1] + f[i + 2]for j in range(2, int(d ** 0.5) + 1):if d % j == 0:flag = Falsebreakif flag:data.append(d)
print(len(data), min(data))

for i in range(len(f)):f[i] = int(f[i])Можно заменить на данный код



Задание 17. Пример 1. Решение
def is_prime(number: int):"""Функция проверки числа на простоту"""for i in range(2, int(number ** 0.5) + 1):if number % i == 0:return Falsereturn True

def is_three(number: int):"""Проверка наличия цифры 3 в числе"""if "3" in str(number):return Truereturn False

f = open("Задание 17. Пример 1.txt").readlines()f = list(map(int, f))
data = []for elem1, elem2, elem3 in zip(f, f[1:], f[2:]):if is_three(elem1) and is_three(elem2) and is_three(elem3):if is_prime(elem1 + elem2 + elem3):data.append(elem1 + elem2 + elem3)
print(len(data), min(data))



Задание 17. Пример 2
В файле содержится последовательность целых чисел. Элементыпоследовательности могут принимать целые значения от -100000 до100000 включительно. Определите количество парпоследовательности, в которых только один из элементов являетсячетырёхзначным числом, а квадрат суммы элементов пары небольше квадрата максимального элемента последовательности,являющегося четырёхзначным числом и оканчивающегося на 39.В ответе запишите количество найденных пар чисел, затеммаксимальную из сумм элементов таких пар. В данной задаче подпарой подразумевается два идущих подряд элементапоследовательности.Файл: Задание 17. Пример 2.txt Ответ: 1591 9233



Задание 17. Пример 2. Решение
f = open("Задание 17. Пример 2.txt").readlines()f = list(map(int, f))
# максимальный четырёхзначный элемент оканчивающихся на 39max_4 = -100000for i in f:if 1000 <= abs(i) <= 9999 and abs(i) % 100 == 39 and i > max_4:max_4 = i
data = []for i in range(len(f) - 1):if ((1000 <= abs(f[i]) <= 9999 and (abs(f[i + 1]) > 9999 or abs(f[i + 1]) < 1000)) or (1000 <= abs(f[i + 1]) <= 9999 and (abs(f[i]) > 9999 or abs(f[i]) < 1000))):summa = f[i] + f[i + 1]if summa ** 2 <= max_4 ** 2:data.append(summa)
print(len(data), max(data))



Задание 17. Пример 3
В файле содержится последовательность натуральных чисел, каждое изкоторых не превышает 100000. Определите количество троек элементовпоследовательности, в которых ровно два из трёх элементов являютсятрёхзначными числами, а сумма элементов тройки не большемаксимального элемента последовательности, оканчивающегося на13.Гарантируется, что в последовательности есть хотя бы одно число,оканчивающееся на 13. В ответе запишите количество найденныхтроек чисел, затем максимальную из сумм элементов таких троек. Вданной задаче под тройкой подразумевается три идущих подрядэлемента последовательности.Файл: Задание 17. Пример 3.txt Ответ: 959 97471



Задание 17. Пример 3. Решение
ЛистМаксимальный элемент

Проверка, что число оканчивается на 13

Поиск максимального числа



Задание 17. Пример 3. Решение
Лист Решение задачи

Формируем тройки чисел, для этогокопируем содержимое файла в тристолбца и удаляем первое число извторого, первые два из третьего. Апосле сдвигаем значения в столбцахв первую строку. В конце первого ивторого столбца убираем лишниезначения

Проверка, что число трёхзначное

Проверка, первого условия, что только два числа трехзначных

Проверка, второго условия, сумма не больше максимального



Задание 17. Пример 3. Решение
Лист Решение задачи

Настраиваем фильтрацию, для первого столбца выбираем 1,для второго все больше 0

Выделяем последний столбец и смотрим ответы

Если отсутствуют значения, то с помощью ПКМ добавить



Задание 18
Повышенный уровень.8 минут на выполнение.

Умение использовать электронные таблицы дляобработки целочисленных данных



Теория к заданию 18
=МИН(диапазон) Выводит минимальное число издиапазона ячеек =МИН(A1:A10) – выведетминимальное число диапазона A1:A10
=МАКС(диапазон) Выводит максимальное число издиапазона ячеек =МАКС(A1:A10) – выведетмаксимальное число диапазонаA1:A10
=ЕСЛИ(логическоевыражение;[значение еслиистинно];[значение еслиложно])

Функция ЕСЛИ возвращает однозначение, если указанное условиедает в результате значениеИСТИНА, и другое значение, еслиусловие дает в результатезначение ЛОЖЬ.

=ЕСЛИ(A1>10,"Больше 10","10 илименьше") возвращает строку "Больше10" ", если значение в ячейке A1больше 10, и "10 или меньше", еслионо меньше 10 или равно 10
=ОСТАТ( число ; делитель ) Функция возвращает остаток отделения аргумента «число» назначение аргумента «делитель».

=ОСТАТ(10; 2) Вернет число 0, так какостаток от деления 10/2 (0)



Задание 18. Пример 1
Квадрат разлинован на N × N клеток (1 < N < 30). Исполнитель Робот может перемещаться по клеткам,выполняя за одно перемещение одну из двух команд: вправо или вниз. По команде вправо Роботперемещается в соседнюю правую клетку, по команде вниз – в соседнюю нижнюю. Квадрат ограниченвнешними стенами. Между соседними клетками квадрата также могут быть внутренние стены. Сквозьстену Робот пройти не может.Перед каждым запуском Робота в каждой клетке квадрата лежит монета достоинством от 1 до 100. Посетивклетку, Робот забирает монету с собой; это также относится к начальной и конечной клеткам маршрутаРобота.В «угловых» клетках поля - тех, которые справа и снизу ограничены стенами, Робот не может продолжатьдвижение, поэтому накопленная сумма считается итоговой. Таких конечных клеток на поле может бытьнесколько, включая правую нижнюю клетку поля. При разных запусках итоговые накопленные суммымогут различаться.Определите максимальную и минимальную денежные суммы, среди всех возможных итоговых сумм,которые может собрать Робот, пройдя из левой верхней клетки в конечную клетку маршрута. В ответеукажите два числа - сначала максимальную сумму, затем минимальную. Исходные данные представляютсобой электронную таблицу размером N × N, каждая ячейка которой соответствует клетке квадрата.Внутренние и внешние стены обозначены утолщёнными линиями.Файл: Задание 18. Пример 1.xls Ответ: 2167 718



Задание 18. Пример 1. Решение

Копируем содержимое, добавляем внешнеюграницу, удаляем числовые значения



Задание 18. Пример 1. Решение

Заполняем первые значения крайние ячейки

Заполняем угловую ячейку ипротягиваем формулуоставив пустыми значения возле стенок,в которые нельзя попасть двумя способами



Задание 18. Пример 1. Решение

Заполняем оставшиеся клетки,для этого можно скопировать значенияиз соответствующих ячеек

найдем все точки и выберем максимальное значение

По условию: Таких конечных клеток на поле можетбыть несколько, включая правую нижнюю клеткуполя.



Задание 18. Пример 1. Решение

Создаем копию наших таблиц



Задание 18. Пример 1. Решение

Выделяем нижнею таблицу, вызываем окно замены,заменяем значение МАКС, на МИН
найдем все точки и выберем минимальное значениеОтвет: 2167 718



Задание 18. Пример 2
Исходные данные для Робота записаны в файле в видеэлектронной таблицы прямоугольной формы. Робот можетдвигаться только вверх на соседнюю клетку и вправо насоседнюю клетку. Робот может брать монеты только с техклеток, где количество монет чётно. Если количество монетнечётно, то Робот не берёт в этой клетке ни одной монеты.Определите максимальную и минимальную денежную сумму,которую может собрать Робот, пройдя из левой НИЖНЕЙклетки в правую ВЕРХНЮЮ. В ответе укажите два числа –сначала максимальную сумму, затем минимальную.Файл: Задание 18. Пример 2.xls Ответ: 974 306



Задание 18. Пример 2. Решение

Копируем содержимое,добавляем внешнею границу,удаляем числовые значения
Заполняем крайние ячейки, с проверкой условия

Заполняем угловые ячейки, с проверкой условия



Задание 18. Пример 2. Решение

Получаем максимальное значение

Создаем копию наших таблиц



Задание 18. Пример 2. Решение

Выделяем нижнею таблицу, вызываем окно замены,заменяем значение МАКС, на МИН
При работе в libreoffice Calc, по умолчанию установленагалочка Ячейку целиком, ее необходимо убрать перед запуском заменыОтвет: 974 306


